
 

 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 
 

Angående återinförande och återuppbyggnad av ett kommunalt 
bostadsbolag inför byggandet av Nacka stad 

Nacka står inför ett läge av nybyggnation och exploatering av flera områden nu när 
det stora omdanande stadsbyggnadsprojektet Nacka stad påbörjas. Exempelvis är 
Västra Sicklaön och Bergs oljehamn några av de områden som kommer att bebyggas 
och förändras. Mycket av marken som bebyggs är dessutom kommunal och således 
finns ett bra utgångsläge för ett bostadsbolag ägt av kommunen. Frågan har varit flera 
gånger tidigare men är nu åter extra aktuell. 

Med ett kommunalt bostadsbolag kan vi bygga klimatsmarta hyresrätter. Detta kan 
göras utan att hyrorna skjuter i höjden om vi tar ett gemensamt politiskt ansvar för 
bostadspolitiken.Utan varaktiga hyresrätter får vi en segregerad stadsdel där endast 
de med starka ekonomiska resurser bor, med påverkan på miljön i form av ökad 
bilism och på skolan i form av segregation och likriktning. 

Med ett kommunalt bostadsbolag blir det lättare att samhällsplanera långsiktigt. 

Det säkerställs att hyresrätter förblir hyresrätter och det blir lättare att planera för en 
blandad bebyggelse och därmed också motverka segregation. Människor i behov av en 
bostad, många ungdomar, har möjlighet att stanna i kommunen istället för att söka sig 
bort från Nacka. Vi kan ta emot fler flyktingar och dessa kan också stanna och bygga 
upp ett värdigt liv. Vi vill ha en kommun där alla generationer får plats, en kommun 
där olika sorts boenden, inte minst för äldre, är möjlig.  

Med ett kommunalt bostadsbolag blir det lättare att få tillgång till bostäder för sociala 
behov. Våldsutsatta kvinnor med barn kan snabbare få skydd och en långvarig 
trygghet. Idag är det svårt att hitta boenden för denna grupp och det kan ha särskilt 
stor påverkan på barn i skolåldern. De hotellhem som idag kan bli lösningen, är ingen 
bra miljö för barn att vara i och kan ligga långt från skola och fritidsaktiviteter. Att inte 
kunna delta på samma sätt som sina kompisar i skolan kan leda till utanförskap och 
detta måsta vi naturligtvis motverka. För människor med stora skulder finns inte 
heller hyresrätter att flytta till när villan eller bostadsrätten blivit utmätt.  

Vänsterpartiet yrkar 

att Nacka kommun återinför ett kommunalt bostadsbolag.  

att detta bolag blir delaktigt i de nya byggprojekt som påbörjas och som pågår i 
kommunen. 
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